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Ijlohy na funkce vice proménnych

Urcete definiéni obory nésledujicich funkei a zjistéte, zda je mozné je
spojité rozsitit.
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. Napiste parametrické rovnice usecky AB, ptimky AB a poloptimky

AB pro A=[-1,2]|, B=[3,-5].

Napiste parametrické rovnice kruznice se stfedem v pocatku a po-
lomérem r = 3. Jako parametr zvolte uhel, ktery svird pruvodi¢ bodu
s kladnou poloosou .

Napiste parametrické rovnice kruznice se stredem v bodé [—1,2] a
polomérem r = 1. Jako parametr zvolte vhodny 1hel, podobné jako
v prikladu 3.

Na parametrické rovnice kruznic z prikladu 3, 4 se lze divat jako na
zobrazeni, ktera hodnoté parametru ptifadi bod v roviné. Vypoctéte
derivace téchto zobrazeni a uved'te jejich geometricky vyznam.

. Nac¢rtnéte hladiny funkce (z,y) — zy, tedy kiivky o rovnici zy =

konstanta.

. Vypoctéte gradient funkce z pitkladu 6 a uvedte jeho geometricky

vyznam.

. Odvod'te (z obrdzku) vztahy mezi kartézskymi a poldrnimi soufadnicemi

T =1TCcosp,y = rsiny.
Odvod'te inverzni vztahy: r = \/a2 + y2, p =7.

Vypoctéte gradient zobrazeni (r, ) +— (7 cos @, rsing) a uvedte jeho
geometricky vyznam.

Vypocttéte gradient zobrazeni (z,y) — (\/2? + y?2, arctg(y/z)) a uved'te
jeho geometricky vyznam.



12. Odvod'te (z obrazku) vztahy mezi kartézskymi a sférickymi souradnicemi
x =rsindcosy, y =rsinvsinp, z = rcos?
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*13. Ze vztahticos ¥ = /22 + y2/2, tg o = y/x odvod'te vztahy ¥ =7, p =7.

*14. Do pravych stran vztahu r = /22 4+ y2 + 22, cos ¥ = z//x? + 3% + 22,
tgd = /a2 +y%/z,tgp = y/x dosad'te x = rsinv cos p, y = rsind sin ¢,
z = rcost a upravou ovérte jejich platnost.

*15. Zkoumejte plochu zadanou parametricky (Mébiav list, [1], ptiklad 15.5,
str. 119). Jaké kiivce odpovidd v = 0, v € [0,27]? Jakym u = 1 a
u=—17

1 1 1

(cosv(1 + ucos 3v),sinv(1l + ucos 5v), usin 5v)
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